! Информация для родителей (законных представителей)
[bookmark: _GoBack] по предупреждению гибели и травматизма несовершеннолетних на пожарах.
Данная информация размещена на школьном сайте для родителей (законных представителей) несовершеннолетних    для повышения  эффективности профилактической работы по предупреждению гибели и травматизма на пожарах и содержат мероприятия по реализации территориальными органами МЧС России, исполнительной власти субьектов Российской Федерации, органами местного самоуправленияпоручений протокола заседания    Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности от 23.09.2019 №6 по вопросу «О проводимых мероприятиях по предупреждению травматизма и гибели детей на пожарах в 2019 году», а также протокола заседания Общественного совета при МЧС России от 13.11.2019 №2 «о принятии дополнительных мер по снижению гибели несовершеннолетних на пожарах и водных объектах».
В период с 2014 по 2018 годы в Российской Федерации произошло 1507 пожаров. На которых погибло 2217 несовершеннолетних, из них 727(33%) – из многодетных семей.
Кроме того, за указанный период зарегистрировано 4456 несовершеннолетних, получивших травмы на пожарах.
Основными причинами пожаров, в результате которых погибло наибольшее количество несовершеннолетних, являются:
· нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудывания -40% (880 из 2217);
· шалость несовершеннолетних с огнём – 15% (334 из 2217);
· нарушение правил устройства и эксплуатации печей 11% (246 из 2217);
· неосторожность при курении - 10%(220 из 2217);
· другие причины пожара -24%(537 из 2217).
При изучении данных о пожарах в 2017 и 2018 годах отмечена тенденция роста гибели и травматизма несовершеннолетних на пожарах. 
Число пожаров увеличилось на 7% (271 против 253). Количество погибших несовершеннолетних увеличилось на 23% (440 против 358). Количество  травмированных несовершеннолетних выросло на 8% (895 против 829).
К последствиям потребления табака относится причинение вреда жизни и здоровью человека, связанное с пожарами по причине неосторожности при курении. В Ярославской области за 2015 – 2019 гг. погибло 527 человек, в т.ч. по причине неосторожности при курении 152.
Подавляющее большинство таких пожаров сопровождается употреблением спиртных напитков. Число пожаров, виновные в возникновении которых, находились в состоянии алкогольного (наркотического) опьянения, остаётся очень высоким.
Риск (частота) гибели на пожарах, на которых виновными являлись нетрезвые люди, более чем в 10 раз превышает риск гибели на пожарах, где виновными являлись не употребляющие алкоголь.
Одновременное курение и употребление алкогольных напитков увеличивает вероятность возникновения пожара и наступления тяжких последствий. В Ярославской области, в пожарах погибло 527 человек, из них 130 человек находились в состоянии алкогольного (наркотического) опьянения. 
Анализ статистических данных выявил необходимость усиления контроля со стороны взрослого населения за времяпрепровождением и местом нахождения несовершеннолетних с целью профилактики и предупреждения гибели и травматизма несовершеннолетних на пожарах.



