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	В целях повышения профессионального уровня педагогов, работающих с детьми с умственной  отсталостью (интеллектуальными нарушениями), в рамках работ по методическому обеспечению  образовательной деятельности государственное общеобразовательное учреждение Ярославской области «Рыбинская школа-интернат № 1» проводит   23 декабря  2024 г. с  14.00  до 15.00 семинар на тему : «Реализации мероприятий профессиональной ориентации обучающихся «Билет в будущее» для детей с умственной отсталостью (интеллектуальными  нарушениями)».
	В рамках   семинара будут рассмотрены следующие вопросы:
	1. Анализ изменений нормативно - методической базы  профминимума «Билет в будущее». Уровни реализации Единой модели профориентации в общеобразовательных организациях Ярославской области на 2024-2025 уч. год (Бритнева А.С., заместитель директора по воспитательной работе).
	2. Активные формы профориентационной работы для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). 
	Из опыта работы воспитателей ГОУ ЯО «Рыбинская школа-интернат № 1» (Трапезина О.В, воспитатель, Арефьева И.И., воспитатель)
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        В  целях повышения профессионального уровня педагогов,  рабо тающих с детьми с умственной  отсталостью (интеллектуальными  нарушениями), в рамках работ по методическому обеспечению   образовательной деятельности государственное общеобразовательное  учреждение Ярославской области «Рыбинская школа - интернат № 1»  проводит     23 декабря    2024 г. с  14 .00    до 15.00 семинар на тему :  «Реализации мероприятий профессиональной ориентации обучающихся  «Билет в будущее» для детей с умственной отсталость ю   (интеллектуальными  нарушениями)».     В рамках     семинара будут рассмотрены  следующие вопросы:     1.   А нализ изменений нормативно   -   методической базы    профминимума «Билет в будущее». Ур овни реализации Единой модели   профориентации в общеобразовательных о р ганизациях Ярославс кой  области на 2024 - 2025 уч. год (Бритнева А.С., заместитель д иректора по  воспитательной работе).     2.  Активные формы профориентационной работы для обучающихся с  у мственной  отсталостью (интеллектуальными нарушениями).      И з опыта работы воспитателей ГОУ ЯО   «Рыбинская школа - интернат  № 1»  (Трапезина О.В,  воспитатель, Аре фьева И.И., воспитатель )                                                                  

