

Я - Горбачева Марина Григорьевна, педагог дополнительного образования. Работаю в школе-интернате 14 лет, а общий педагогический стаж - 35 лет. Закончила Рыбинский педагогический колледж и Шуйский государственный педагогический университет по специальности «Изобразительное искусство». Имею высшую квалификационную категорию. 


Работу моего объединения «Мастерская игрушки» еще совсем недавно  называли  емким словом - рукоделие. А все мы знаем, что работая руками, ребенок не может не включать в эту работу и умственные усилия. Какую бы операцию не выполняли пальчики маленького творца - мозг будет трудиться вместе с ним. 


Чтобы все дети добровольно и с желанием занимались в кружках, в нашем объединении создано 7 групп - с 1 по 9 класс, 1 спецгруппа для детей, имеющих инвалидность и 3 для одаренных (конечно в наших масштабах) детей. Кроме того, есть время для индивидуальных занятий детей, с особо сложными поражениями мозга. Занятия могут посещать и учащиеся, выведенные на домашнее обучение. Их расписание обязательно согласовываются с родителями, и они выбирают форму - ходить индивидуально или заниматься вместе с классом. 


Разнообразны и направления художественно-прикладной деятельности групп. В этом учебном году дети могут заниматься лепкой,  аппликацией, художественной обработкой бумаги (в том числе бумажной скульптурой), мягкой игрушкой, техническим моделированием и конструированием из бросового материала. Причем каждый год этот список может меняться с учетом пожеланий детей.

Следует подчеркнуть, что на занятиях объединения ученики не только узнают о различных видах художественного творчества и пробуют проявить себя в понравившихся им техниках. Каждый обучающийся имеет возможность выбрать (конечно с помощью педагога), те операции, которые наиболее полно отражают его физические и умственные способности. 


Добиваясь максимального раскрытие творческого потенциала каждого ребёнка мы доказываем, что несмотря на то, что возможности у учащихся вспомогательной школы ограничены, при специальном обучении практически все дети способны добиваться определенных успехов. Наши ученики постоянно участвуют в муниципальных, областных и даже республиканских конкурсах художественного творчества, наравне с обычными детьми, притом, регулярно занимают призовые места. Побеждая в конкурсах, мы не только создаем ситуацию успеха, но и доказываем, что наши дети нисколько не хуже учеников обычных, не вспомогательных школ! Они не только не отстают, а в некоторых аспектах и опережают своих здоровых сверстников.  Кроме того, победы в конкурсах несомненно повышают мотивацию к самореализации и личностным достижениям не только у самих победителей, но и у остальных учеников. 


Многолетние занятия с учащимися с интеллектуальной недостаточностью различной степени показали, что привлечение их к художественно-прикладному творчеству позволяет сформировать у таких детей устойчивый интерес к художественно-трудовой деятельности, понять ее целесообразность, и социальную направленность и ощутить в ней радость и потребность.


