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Роль детской художественной литературы в развитии ребенка и формировании личных качеств человека.

«Люди перестают мыслить, когда перестают читать.» СЛ.1
Дени.Дидро

Проблема сохранения интереса к книге, к чтению в наше время требует повышенного внимания. Аудио-видео техника, работа с компьютером ослабила интерес к чтению книг, желание работать с книгой. Плоды этого мы уже пожинаем сегодня : у детей низкий уровень развития речи, воображения , мышления , коммуникативных и познавательных способностей .Отсутствие чтения книг о добре и зле, совести и чести , о достоинстве замедляет процесс формирования нравственных ценностей у младшего школьника.

Поэтому проблема нравственного воспитания через художественную литературу сегодня стоит очень остро.

Детская книга рассматривается как средство умственного, нравственного и эстетического воспитания. Детский поэт Ирина Токмакова называет детскую литературу первоосновой воспитания. По словам Василия  Александровича Сухомлинского, «чтение книг – тропинка, по которой умелый, умный, думающий воспитатель находит путь к сердцу ребенка».
 Художественная литература формирует нравственные чувства и оценки, нормы нравственного поведения, воспитывает эстетическое восприятие.

Художественная литература открывает и объясняет ребенку жизнь общества и природы, мир человеческих чувств и взаимоотношений. Она развивает мышление и воображение ребенка, обогащает его эмоции, дает прекрасные образцы русского литературного языка.

Огромно ее воспитательное, познавательное и эстетическое значение, так как, расширяя знания ребенка об окружающем мире, она воздействует на личность малыша, развивает умение тонко чувствовать форму и ритм родного языка.

Художественная литература сопровождает человека с первых лет его жизни.

Ознакомление с художественной литературой детьми осуществляется несколькими способами: СЛ 2
 1 Чтение художественной литературы родителями детям.
2 Чтение самими детьми под руководством взрослых (на уроках) или самостоятельное (по собственному желанию). В случае с нашими воспитанниками это – редкость (высший птлотаж), доступный детям с высокой сознательностью и достаточным понятийным уровнем.
Чтение произведений на уроках оставим для работы педагогам, а сегодня поговорим о том, как вы,  родители,  можете помочь своим детям в таком сложном и важном вопросе, как знакомство с художественной литературой и превращение обычного ребенка в читателя.

Первым проводником ребенка в мире книги становится мама (реже папа). Читать ребенку надо начинать как можно раньше. Но если вы этого не делали или делали очень давно, то никогда не поздно начать заново, особенно, когда ваш ребенок сам учится читать. Практика показывает, что наши дети не знают самых простейших сказок. ( Когда мои дети были в 1 классе сказку про репку знал и мог худо-бедно рассказать один ученик).
Чем же полезно чтение сказки на ночь? СЛ 3
1. Способствует формированию  интереса  к чтению. 

Полюбив сказки, ребенок однажды захочет прочитать их сам. Обычно дети стремятся подражать взрослым, поэтому родитель должен стать примером и тогда ребёнок захочет читать как мама.
2. Способствует накоплению словарного запаса.

 Из книги ребенок узнает много новых слов, образных выражений, его речь обогащается эмоциональной и поэтической лексикой. Литература помогает детям излагать свое отношение к прослушанному, используя сравнения, метафоры, эпитеты и другие средства образной выразительности.

3  Развивает речь

 Произведения литературы способствуют развитию речи, дают образцы русского литературного языка. Флерина Евгения Александровна (18.11.1889, с. Брашеваново Херсонской губ. – 10.11.1952, Москва) – д-р педагогических наук Е. А. Флерина отмечала, что литературное произведение дает готовые языковые формы, словесные характеристики образа, определения, которыми оперирует ребенок. Средствами художественного слова еще до школы, до усвоения грамматических правил маленький ребенок практически осваивает грамматические нормы языка в единстве с его лексикой.

4. Развивает память ребенка .

Важнейшими источниками развития выразительности детской речи являются произведения художественной литературы и устного народного творчества, в том числе и малые фольклорные формы (пословицы, поговорки, загадки, потешки, считалки). (многократное чтение потешек, загадок способствует непроизвольному запоминанию, следовательно развивает память ребёнка.)
5. Формирует умение слушать и слышать. СЛ 4
6. Это важное умение, без которого обучение ребёнка невозможно. Часто так бывает, учитель просит повторить то, что он или другой ученик только что сказал, а в ответ – тишина.
7. Развивает понятийный уровень ребёнка. 
Известно, что при первичном самостоятельном чтении ученик массовой школы понимает 30% прочитанного, а наш – и того меньше. Даже после чтения произведения учителем не все дети могут ответить на простейшие вопросы по содержанию прочитанного. Поэтому мало просто прочитать произведение,  необходимо поговорить о нём. Спросить о ком это произведение, что происходило, как относится ребёнок к действующим лицам и т. д. Очень важно после чтения произведения правильно сформулировать вопросы, чтобы помочь детям вычленить главное – действия основных героев, их взаимоотношения и поступки. Правильно поставленный вопрос заставляет ребенка думать, размышлять, приходить к правильным выводам и в то же время замечать и чувствовать художественную форму произведения.

Слушая чтение, рассказ, ребёнок восстанавливает в воображении живой образ, факты, события, он учится видеть невидимые предметы, явления, оценивать их, определять к ним своё отношение, научается сопоставлять факты, анализировать, делать несложные умозаключения и выводы.

7.Реализует воспитательную функцию 

Во-первых при чтении мамой сказки на ночь осуществляется эмоциональная связь матери (или отца) и ребенка. Это может стать хорошей семейной традицией, формирующей добрые семейные отношения, упрочить привязанность ребенка к родителю. 
Во- вторых воспитательная функция литературы осуществляется особым, присущим лишь искусству способом – силой воздействия художественного образа.
Произведения художественной литературы раскрывают перед детьми мир человеческих чувств, вызывая интерес к личности, к внутреннему миру героя.
Научившись сопереживать с героями художественных произведений, дети начинают замечать настроение близких и окружающих его людей. В них начинают пробуждаться гуманные чувства — способность проявить участие, доброта, протест против несправедливости. Это основа, на которой воспитывается принципиальность, честность, настоящая гражданственность.
Что же читать с детьми? 
   Круг детского чтения составляют произведения разных жанров: рассказы, повести, сказки, поэмы, лирические и шуточные стихи, загадки и др.СЛ 5
Именно в начальной школе определяется, кто в дальнейшем будет читателем, а кто - нет. На этой возрастной ступени особенно важно приобщить ребенка к золотому фонду детской книги. СЛ 6Лучшими изданиями признаны сборники "Русские сказки", "Жили-были". Из изданий фольклора специалисты рекомендуют "Трынцы-брынцы, бубенцы" - русские народные потешки, прибаутки, заклички, считалки, дразнилки, колыбельные. 
 Из поэтических произведений для детей целесообразно знакомство прежде всего произведения классиков детской литературы. Среди них произведения А. Пушкина, Н. Некрасова, А. Блока, К. Чуковского, С. Маршака, В. Берестова, И. Токмаковой. Большим успехом у детей пользуются стихи и рассказы Э. Успенского, С. Козлова, А. Барто, Е. Благининой. Сл 7
Среди рассказов и сказок русских писателей лидируют издания произведений К. Ушинского (рассказы и сказки "Для детей") и Л. Толстого ("Для детей" и "Азбука"). Очень любимы детьми рассказы Н. Носова, изданные в отдельных сборниках "Живая шляпа" (1986) "Бобик в гостях у Барбоса" (1991). Нельзя пройти мимо издания сборника "Аленушкины сказки" в который вошли сказки многих детских писателей. Нельзя представить книжного собрания для детей и без произведений таких современных писателей, как С. Козлов ("Львенок и черепаха"), Г. Циферов ("Сказки старинного города"). СЛ 8
Детям этого возраста по плечу сказки зарубежных писателей: Г. Андерсена, Бр.Гримм , Ш Перро 
Сл 9 Среди лучших книг о живой природе следует назвать "Большие и маленькие" Е. Чарушина, многие издания произведений В. Бианки и В. Сладкова., Пришвина
Детям также будут интересны некоторые журналы, издаваемые для детей.СЛ10 Не обязательно покупать эти книги. Их можно взять в библиотеке или скачать содержание в интернете.
Всё вышесказанное касается не только родителей учеников начальных классов. Читать необходимо и детям постарше, только нужно выбрать другую литературу. Конечно, проще включить ребёнку телевизор, но гораздо полезнее почитать с ним
В заключении хочу пожелать. Читайте детям, читайте с детьми, устраивайте семейные чтения: Сначала вы ребенку читаете, о затем он –вам. Приближаются каникулы.- возможность провести время с детьми с пользой для них и для вас. И тогда в скором времени наши дети будут так же увлечённо читать, как эта девчушка. СЛ 11
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