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 «В гостях у любимого писателя»
Звучит Гимн России. (1 куплет)
СЛАЙД 1
Вед.1: Добрый вечер, ребята, коллеги, гости! Как вы думаете, почему наш литературный вечер мы   начали с гимна?  Кто автор этого произведения? Знаете? Действительно, автором  слов Гимна является Сергей  Владимирович Михалков. Первый Гимн – Гимн Советского Союза был создан им в 1944 году. В 2001 году его стихи участвовали в конкурсе на новый Гимн – Гимн России, и снова победил Михалков.
Вед.2: Добрый  вечер! Надеемся, что сегодня вечер будет не только добрым, но и веселым, потому что мы его проведем в компании веселых друзей - героев произведения Сергея Владимировича Михалкова. И что самое интересное – мы с вами побываем в театре юных талантов, и вы увидите их артистические способности.
Вед1.: Сергей Михалков – не только известный детский писатель и поэт, он автор пьес, сценариев, басен, переводов. Родился он 13 марта 1913 года. Число 13 считал счастливым. В 2018 году ему исполнится 105 лет со дня его рождения.
СЛАЙД 2
Вед.2: Сергей Владимирович родился в Москве, точнее в Подмосковье, в семье ученого птицевода. Дом их находился далеко от школы, поэтому первоначальное образование Сергей Михалков получил дома, в обычную школу пошел учиться в 4 классе.
СЛАЙД 3
Вед1.: Михалков вспоминает: “Детство моё прошло в подмосковном посёлке Жаворонки. Рядом с перочинным ножиком, рогаткой и другими драгоценными предметами мальчишечьего обихода». 
Вед2: С 10 лет начал сочинять стихи и выпускать домашний рукописный журнал. С 1933 года стихи Михалкова печатают в журналах "Огонек", "Прожектор", "Известия", "Комсомольская правда". В своих произведениях поэт интересно и весело рассказывает о важных и серьёзных вещах. Говорит, как равный, с детьми, понимая все обиды и радости.
СЛАЙД 4
Вед1.: . В 1941 году 27 июня он выехал на фронт и стал писателем - корреспондентом. Освобождал Западную Украину. Писал очерки и заметки, стихи и юмористические рассказы о фронтовой жизни солдат. А в 1944 году прозвучал Гимн Советского Союза на слова С.В. Михалкова.
СЛАЙД 5
Вед.2: Сергей Владимирович  попробовал себя в жанре детской кинофантастики, написав сценарии для фильмов: "Москва-Кассиопея", "Отроки во Вселенной". Многие пьесы Михалкова ставились на сцене театров, и по ним сняты мультфильмы.
СЛАЙД 6
Вед1: Кроме того, Сергей Владимирович подарил миру двух замечательных, великих сыновей – кинорежиссёров: Никиту Михалкова и Андрея Михалкова - Кончаловского.
СЛАЙД 7
Вед.2: Одна из вновь открытых планет названа в честь великого писателя.
СЛАЙД 8
Вед1.: Наверное, нет в стране ни одного человека, который не был бы знаком с творчеством Сергея Владимировича. За свою долгую жизнь он создал много произведений и для взрослых, и для детей. Папы, мамы, бабушки и дедушки до сих пор помнят его "Дядю Степу"- большого человека по прозванию "Каланча". Кстати, поэма «Дядя Стёпа» и её продолжения  принесли славу Михалкову.
СЛАЙД 9
Вед.2: Михалков называл себя миллионером, богатство которого выражалось не в деньгах, а в количестве выпущенных им книг – тираж превысил 300 млн. экземпляров.
СЛАЙД 10
Вед.1: Сам Михалков говорил так: « В мировой детской литературе есть книги-учителя, строгие и взыскательные. Есть книги-приятели, книги-волшебники. Есть книги-солдаты. И каждая новая хорошая детская книга – это праздник для тысяч юных граждан планеты «Земля»
Вед.2: Читайте книги! Наслаждайтесь ими! И вам никогда не будет скучно.
 Вед.1: Сегодня мы отправимся в путешествие в поэтический мир Сергея Владимировича Михалкова. Войти в этот мир – значит заразиться чувством юмора, иронией, доброты, верности и дружбы. Вы готовы? Тогда в путь!
Вед.2: Давайте знакомую книжку откроем
И снова пойдем от страницы к странице.
Всегда ведь приятно с любимым героем
Опять повстречаться, сильней подружится.
Вед1.: Итак, смотрите инсценирование стихотворений Сергея Михалкова: (предварительно проходила жеребьёвка по выбору произведений для инсценирования)
 «А что у вас?» - 8а класс.
 «Лапуся» - 6а класс.
Вед.2: Как-то А.К.Толстой, автор книги «Приключения Буратино», посоветовал Михалкову написать басни. И Сергей Владимирович написал  их около 200. Предлагаем вашему вниманию некоторые из них.
Инсценирование басен: 
«Две подруги» - 7б кл. 
«Полкан и Шавка» - 7а кл.
«Заяц-симулянт» - 8б кл.
«Волшебное слово» - 9акл.
Вед1.: 
Сказки мудростью богаты,
Сказке скажем: приходи.
Это присказка не сказка,
Сказка будет впереди.
Вед.2: Инсценирование сказок 
«Как старик корову продавал» - 5 кл.
 «Как медведь трубку нашёл»- 9б кл.
СЛАЙД 11
Вед.1: Наше путешествие завершается, но не заканчивается дружба с Сергеем Владимировичем Михалковым и с его книгами, которые согреты его добром и юмором.
Вед.2: 
 Читая Михалкова, удивляюсь,
Какой он многогранный человек. 
В его стихах и музыка, и радость,
Вкус жизни, энергетика и свет.
Он посмеяться может, не обидев,
А только подмечает, что не так.
И каждому себя поможет видеть
Со стороны, а это не пустяк.
СЛАЙД 12
Вед.1: О Михалкове можно долго говорить,
Но невозможно всё о нём сказать.
Как можно Михалкова не любить,
Так невозможно Михалкова не читать.
Пройдут года, но детства чудный миг
Нам невозможно будет повторить.
 Но с нами будет Михалков всегда
В своих стихах по детски говорить.
Вед2.: А сейчас предлагаем вам посмотреть мульфильм «13-ый рейс»  по произведению Михалкова. Хорошего вам просмотра! Спасибо за внимание!

