Символы и атрибуты школы, как часть внутреннего и внешнего имиджа современного учебного заведения

Проблема создания имиджа образовательных организаций приобретает актуальность в современных условиях. Образовательные организации понимают, что в условиях конкуренции на рынке образовательных услуг необходимо работать над созданием позитивного имиджа. Однако, как показывает практика, владеют механизмами и способами его формирования и поддержания не многие учреждения. К счастью, наше образовательное учреждение не входит в их число. Особенно активно наша школа начала прокачку своего имиджа именно в этом году, добавив несколько актуальных и востребованных символов и атрибутов.
Сейчас мы рассмотрим каждый из них более детально.

1) Итак, первое, о чем мы поговорим, это гимн школы. 
Гимн школы является неотъемлемой частью школьной символики, отражающей индивидуальность образовательного учреждения, и подчёркивает значимость событий, во время которых он исполняется. Его создание направлено на патриотическое воспитание учеников школы.
Гимн исполняется в особо торжественных случаях: на праздничных линейках, общешкольных мероприятиях, на соревнованиях.
Во время исполнения Гимна необходимо стоять, отдавая, таким образом, дань уважения учителям, воспитателям, другим педагогам школы.
Всё это касается и гимна нашей школы.
[bookmark: _GoBack]Он называется «Школа родная». В основу текста был взят гимн школы №40, доступный в интернете в качестве шаблонного. Учителем по музыке, Натальей Петровной Калининой, он был адаптирован под нашу школу №1. 
Впервые (дебютно) гимн прозвучал в исполнении школьного хора на концерте, посвященном Дню Учителя. 
Текст Гимна Школы, как правило, помещается на школьном стенде, но к этому мы еще придем. Пока гимн только в наших сердцах.

2) Следующий элемент символики школы, который мы рассмотрим, это эмблема.
Эмблема воспроизводится в качестве титульного изображения на почетных грамотах, похвальных листах, выдаваемых школой; информационных бюллетенях, каталогах, и всех возможных материалах, выпускаемых школой.
Эмблема может помещаться: на фасадах учебных корпусов школы; в рабочем кабинете директора школы; приказами и распоряжениями директора школы могут предусматриваться и другие случаи обязательного воспроизведения изображения эмблемы.
Эмблема может помещаться при оформлении интерьера учебных корпусов школы: на униформе спортивных команд и отдельных спортсменов, участвующих в защите спортивной чести школы, отрядов и команд, представляющих школу в конкурсах и соревнованиях.

Впервые об эмблеме именно нашей школы заговорили на ноябрьском совете учеников 16 ноября этого года. Детям объяснили, что такое эмблема, какие в ней могут быть элементы, какой должен быть в ней смысл.
Далее 7 групп наших воспитанников принялись трудиться над созданием эмблемы.
Работа проходила в несколько этапов.
Первый этап – разработка эмблемы, по заданию, полученному на совете учеников. Обсуждение деталей, которые должны быть в эмблеме. 
Второй этап – эскиз. 
Третий этап – рисование эмблемы. 
Уже к следующему заседанию совета учеников было представлено 7 вариантов эмблемы. Советом было принято решение собрать все логотипы, выбрать из каждого по какому-то элементу и собрать одну единую эмблему. 
На данный момент эта задача передана в руки профессионалов, которые к новой четверти для школы сделают помимо самой эмблемы на бумаге, еще вариант из качественном материале для размещения на стене.

3) Другие символы школы.
В прошлом учебном году в нашей школе появился сторонний логотип, который уже так хорошо прижился, что стал родным.
Речь идет о логотипе проекта «Доброшкола». 
Проект «Доброшкола» направлен на совершенствование методов обучения детей с ОВЗ для повышения качества их образования и самореализации каждого ребенка. Это спонсор, который сделал нашей школе необходимые и прекрасные подарки.

Логотип проекта присутствует на множестве учебных классов на первом этаже спального корпуса.
Так же, можно увидеть и логотип, и дизайн внутри этих классов.
Плюс ко всему, и оформление стен коридоров в школе выполнено в том же цветовом решении, что и логотип проекта Доброшкола.

Официальная символика школы обязательно должна быть описана документально.
По нашим символам школы (гимн и эмблема) сейчас в разработке находится официальное положение о символах школы, в котором прописаны гимн, эмблема их описание и порядок использования. 

Приятных эмоций в нашей школе!
